Перевод двоичных чисел в системы счисления с основанием q=2n
Вспомним двоичный ряд: 

1,10,11,100,101,110,111,1000,1001,1010,1011,1100,1101,1110,1111,…
Пользуясь тем, что 23=8, т.е. под одну цифру восьмеричной СС отводится три цифры двоичной СС, проведем аналогию между восьмеричным и двоичным рядами (при необходимости допишем справа нули).

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	001
	010
	011
	100
	101
	110
	111


Так как 24=16, то под одну цифру шестнадцатеричной СС отводится четыре цифры двоичной СС.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	A
	B
	C

	0001
	0010
	0011
	0100
	0101
	0110
	0111
	1000
	1001
	1010
	1011
	1100


	D
	E
	F

	1101
	1110
	1111


Данные таблицы позволяют легко осуществлять переходы между двоичной, восьмеричной и шестнадцатеричной СС.
Пример 7: Как выглядит число 11100101101101012 в восьмеричной и шестнадцатеричной СС?
Решение: Для перевода в восьмеричную СС разобьем число на тройки, начиная с конца: 

1 110  010 110 110 101
Если окажется, что в последней группе не три цифры, допишем спереди необходимое количество нулей:

001 110  010 110 110 101

Заменим каждую тройку соответствующим числом из таблицы:
1626658
Ответ: 11100101101101012 = 1626658
Для перевода в шестнадцатеричную СС разобьем число на четверки, начиная с конца. Если окажется, что в последней группе не четыре цифры, допишем спереди необходимое количество нулей:

1110 0101 1011 0101 = E5B516
Для перехода от восьмеричной и шестнадцатеричной СС к двоичной СС нужно каждую цифру числа заменить ее аналогом из таблицы:

36АE16=0011 0110 1010 11102
Убрав спереди нули, получим 36АE16=110110101011102
